
کرباسچی:
زاکانی دم انتخابات شروع به توزیع 
تاکسی برقی کرده؛ ایرادی ندارد؟!

تحلیلگر سیاسی اصلاح طلب، گفت: الان زمان 
تبلیغات انتخابات است. آقای زاکانی شروع کرده به 
توزیع تاکسی برقی و مصاحبه کردن، سوال این است که 
آیا این کارها ایرادی ندارد و آقایان ایرادی نمی‌گیرند؟! 
غلامحسین کرباسچی در گفت‌وگو با خبرآنلاین، افزود: 
ما نمی‌دانیم معیارها چیست و بر چه اساسی است و به نظر 

می‌رسد سواد ما کافی نیست!
    

احمدی‌نژاد:
تا کی با دولت آمریکا سرشاخ باشیم؟

کاندیدای ردصلاحیت‌شده چهاردهمین دوره 
انتخابات ریاست‌ جمهوری، با اشاره بر ضرورت تلاش‌های 
جدید در روابط بین‌الملل با توجه به احتمال روی کار 
آمدن ترامپ در انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا، گفت:  
هر رئیس‌جمهوری در آمریکا انتخاب شود، نباید نقش 
ابتکارات و خلاقیت‌های ایران را در این میان نادیده بگیریم؛ 
ضمن‌آنکه ما تا کی می‌خواهیم با دولت آمریکا سرشاخ 
باشیم، می‌توانیم موضع اختلافاتمان را روشن کنیم دیگر؟ 
محمود احمدی‌نژاد در گفتگویی با خبرفوری، افزود: باید 
هرجا دیدیم یک فعالیت اقتصادی به نفع کشور است، انجام 
دهیم. الان آمریکایی‌ها در صنعت نفت ما سرمایه‌گذاری 
کنند، اشکالی دارد؟ به گفته رئیس دولت‌های نهم و دهم، 
بیشترین تعامل اقتصادی دنیا بین آمریکا و چین است 
و ۹۰۰ میلیارد دلار در سال تعامل دارند، آنگاه ما در این 

وضعیت برای خود شرق و غرب  درست می‌کنیم.
    

رزمایش مشترک ایران و جمهوری 
آذربایجان در نخجوان

وزارت دفاع جمهوری‌ آذربایجان اعلام کرد که ارتش 
این کشور با هماهنگی و مشارکت ایران در منطقه نخجوان 
رزمایش نظامی برگزار می‌کند. خبرگزاری ترند گزارش 
داد: این رزمایش‌ نظامی در قلمرو ایران و هم‌زمان، با 
مشارکت نیروها و تجهیزات ارتش جمهوری اسلامی 
ایران انجام خواهد شد. بنابراین گزارش،‌ این رزمایش‌ 
که ۱۲ ژوئن)۲۴ خرداد( با میزبانی ۲ کشور انجام 
می‌شود، ماموریت‌های متعددی در زمینه حفاظت از 
اهداف راهبردی و خطوط ارتباطی در قبال فعالیت‌های 

خرابکارانه به طور هماهنگ انجام خواهد شد.
    

پزشکیان در واکنش به اظهارنظر‌ها درباره 
اولین برنامه تلویزیونی‌اش:

با »# برای ایران« با من حرف بزنید
نامزد چهاردهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری 
در شبکه ایکس نوشت: دیدگاه‌های شما درباره اولین 
برنامه تلویزیونی را شنیدم. نگرانی، همدلی و همراهی 
شما را ارج می‌نهم. مسعود پزشکیان یادآور شد: ما برای 
اداره کشور نیاز داریم تا صدای مردم را بشنویم، ایرادات 
را بپذیریم و اصلاح کنیم. با هشتگ #برای ایران، گوش 
شنوای شما در فضای مجازی هستم و خود را پاسخگو 

می‌دانم. با من حرف بزنید.
    

باقری‌کنی خبر داد: 
پیگیری مسأله میدان گازی آرش، 

بدون بازتاب رسانه‌‌ای
سرپرست وزارت خارجه در حاشیه جلسه دیروز هیات 
دولت، گفت: بحث میدان گازی آرش بین ایران و کویت 
در حال پیگیری است، اما مسأله‌ای رسانه‌ای نیست. علی 
باقری در حاشیه جلسه دیروز هیات دولت، همچنین 
افزود: هیچ وقفه‌ای در مسیر نهایی‌سازی سند جامع ایران و 
روسیه ایجاد نشده و روند عادی خود را طی می‌کند. یادآور 
می‌شود، روز یکشنبه به نقل از یک مقام وزارت خارجه 
روسیه اعلام شد که روند کار روی توافقامه همکاری جامع 

میان ایران و روسیه به صورت موقت،‌ متوقف شده است.
    

فعالیت‌های انتخاباتی زیر ذره‌بین 
۳۴  کارگروه در پلیس فتا

رئیس پلیس فتا فراجا از اجرای طرح عملیاتی در ۳۴ 
کارگروه درخصوص رصد جریانات مرتبط با چهاردهمین 
دوره انتخابات ریاست جمهوری خبر داد. به گزارش فارس، 
وحید مجید، ادامه داد: پلیس فتا مطابق با شرح وظایف 
ابلاغی و تعیین شده تمامی جریانات را رصد و در صورت 
مشاهده موارد مجرمانه نظیر تخریب، توهین، دروغ و 
شایعه‌پراکنی و هرگونه اقدام در حوزه جرایم ویژه انتخاباتی 

با متخلفان و مجرمان برابر قانون برخورد خواهد کرد.
    

وزیر کشور: 
طرح نور از بزرگترین افتخارات فراجاست

وزیر کشور گفت: می‌توان گفت طرح نور در راستای 
اجرای قانون و صیانت از خانواده دین و آرمان‌های انقلاب، 
از بزرگترین افتخارات فراجاست. به گزارش ایرنا، احمد 
وحیدی در همایش سراسری فرماندهان و روسای فراجا، 
افزود: طرح نور در راستای قانون‌مداری و آرامش مردم و 

رعایت هنجارها اجرا می‌شود.
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سياست

با شروع تبلیغات کاندیداهای ریاست جمهوری، 
فضای انتخاباتی در کشور شکل جدیدی گرفته 
و برآوردها و نظرسنجی‌ها حکایت از افزایش 
مشارکت مردم نسبت به انتخابات گذشته 
ریاست جمهوری دارد. سه دوره انتخابات ریاست 
جمهوری دوره دهم، یازدهم و دوازدهم میزان 
مشارکت مردم میانگینی بالای 70 درصد داشت، 
اما در سال 1400 به ناگهان به 48 درصد رسید تا  
ابراهیم رئیسی پیروز میدان رقابتی شود که در 
تاریخ پس از انقلاب، با کمترین میزان مشارکت 
مردم برگزار شده بود. با  این حال انتخابات 
زودهنگام پس از سقوط بالگرد رئیس‌جمهور و 

پایان زودهنگام دولت سیزدهم موجب شده که 
بخشی از مردم با حساسیت بیشتر انتخابات 8 

تیرماه را پیگیری کنند.

افزایش مشارکت مردم و 
دل خونین اصولگرایی

 در همه انتخابات‌های برگزار شده سیاست 
اعلامی از سوی مقامات، حضور حداکثری مردم 
بوده است. اما فضای رقابتی و امید به تغییر شرایط 
در بدنه مردم هرگز به مذاق جریان اصولگرا خوش 
نیامده است. از سال 1398 تا امروز در سه انتخابات 
برگزار شده بیش از نیمی از مردم تصمیم گرفته 
بودند که در انتخابات شرکت نکنند و نتیجه 
آن پیروی مطلق اصولگرایان در دو انتخابات 
مجلس و یک انتخابات ریاست‌جمهوری بود. 
یکدستی حاکمیتی و بالا رفتن از نردبان قدرت 
برای این گروه تنها در زمانی به سادگی رخ داده 
که اکثریت جامعه به دلایلی با صندوق رای قهر 
 کرده و تصمیم گرفته‌اند مشارکتی در امر انتخابات 

نداشته باشند.
موضوعی که خود جریان اصولگرایی بارها به 
آن اذعان کرده و گفته به رغم توصیه به مشارکت 
حداکثری از نیامدن مردم خوشحال و خشنود 

می‌شود.
در ویدئویی که در روزهای اخیر از امیرحسین 
ثابتی، نماینده مجلس دوازدهم منتشر شده او به 
صراحت می‌گوید که اصولگرایان از مشارکت پایین 
مردم لذت می‌برند: »اصولگرایان که از مشارکت 

پایین مردم ارضا می‌شوند و لذت می‌برند. رویشان 
نمی‌شود بگویند مشارکت پایین خوب است و مردم 
حرف‌های رهبری را گوش نکنید. اتفاقا تا می‌توانید 
پای صندوق نیایید. بخشی از اصولگرایان از این نوع 
نگاه لذت می‌برند. در انتخابات سال 1398 یکی 
از بزرگان اصولگرا گفت درست است که رهبری 
می‌گوید مشارکت بالا برود ولی منظورشان تهران 
نیست. اگر مشارکت در تهران بالا برود فلانی رای 

نمی‌آورد.«
حمید رسایی، دیگر نماینده مجلس نیز سال‌ها 
پیش به صراحت گفت که هر وقت مشارکت 
بالا برود اصلاح‌طلبان پیروز انتخابات هستند و 
اصولگرایان پیروزی را در مشارکت پایین جستجو 

می‌کنند.

بیایید و نیایید فتنه‌گر هستید
چند سالی است که رسانه‌های نزدیک به برخی 
محافل نظامی یا امنیتی تاش دارند که عبارت 
فتنه را برای جریان اصلاح‌طلبی زنده نگه دارند. 
سایت مشرق نیوز در انتخابات گذشته مجلس 
عدم حضور رسمی اصلاح‌طلبان در انتخابات را 
مورد شماتت قرار داد و نوشت که آنها به دنبال 
براندازی هستند. با این حال اصلاح‌طلبان در این 
دوره تصمیم گرفتند که با توجه به تایید صلاحیت 
یکی از نامزدهای اختصاصی‌شان حضور موثرتری 
داشته باشند. همین حضور نگرانی روزنامه جوان 
 را برانگیخت و نوشت که شاید فتنه دیگری در 

راه است. 
این روزنامه با اشاره به نوشته عباس عبدی 
در خصوص اینکه شاید پزشکیان در دور اول 
پیروز شود می‌نویسد: »گیریم که کار تمام شد، 
با یک »شخص« چگونه می‌خواهید سه دهه 
نظریه‌پردازی خود را در نفی اثرگذاری اشخاص 
بدون تغییر ساختارها، اصلاح کنید؟! آقای 
عبدی قبلًا نوشته بود که اصلاح‌طلبان با آدم 
درجه چندم خود رأی نمی‌آورند و بدون موافقت 
رهبری نیز آدم درجه یک آنان را شورای نگهبان 
تأیید نمی‌کند. اکنون اگر اصلاح‌طلبان و آقای 
عبدی بگویند پزشکیان آدم درجه یک ماست و 
چون احراز صلاحیت شده حتماً با نظر رهبری بوده 
است، بطلان یک بخش بزرگ از ادعا‌های قدیمی 
آنان است و اگر بگویند پزشکیان آدم درجه یک ما 
نیست، باید توضیح دهند که چرا وقتی مدعی‌اند 
کمتر کسی حاضر است به نیروی درجه چندم 
آنان رأی دهد، حالا می‌گویند کار در مرحله اول 
تمام است؟! این فقط می‌تواند اسم رمز یک آشوب 
باشد! وقتی از همین‌ حالا آقای عبدی و دوستان 
اصلاح‌طلب او می‌گویند کار تمام است، یعنی اگر 
نتیجه دیگری رقم خورد، حتماً نظام تقلب یا تخلف 

کرده است؟!«
این روزنامه در ادامه با عصبانیت از افزایش 
احتمال پیروزی کاندیدای اصلاح‌طلب در 
انتخابات می‌نویسد: »جریان اصلاح‌طلب از کدام 
قوطی، رأی سه هفته دیگر مردم را بیرون کشیده 
است، مگر اینکه این یک اسم رمز و راهبرد انتخاباتی 
اصلاح‌طلبان باشد! دو هفته دیگر دندان روی جگر 
بگذارید و با رئیس‌جمهور منتخب اکثریت به کابین 
جشن و سرور بروید. چرا از همین‌حالا اسم رمز 

تقلب و آشوب می‌دهید.«
داوود حشمتی، عضو شورای مرکزی حزب 
اتحاد به عصبانیت روزنامه جوان واکنش داد و 
نوشت: »در انتخابات‌های قبل اصلاح‌طلبان فعال 
نبودند و مشرق نیوز می‌نوشت که اینها به دنبال 
براندازی هستند و در انتخابات مشارکت نمی‌کنند. 
در این انتخابات فعال هستند و روزنامه جوان نوشته 
است که به دنبال فتنه و براندازی هستند. حالا 
ما هیچ. ولی خودتان از اینهمه تناقض خنده‌تان 

نمی‌گیرد؟«
جلال میرزایی، نماینده پیشین مجلس شورای 

اسلامی نیز می‌گوید: »اصولگرایان شاید در ظاهر 
درباره افزایش مشارکت و حضور مردم و ضرورت 
آن صحبت کنند اما در عمل از هر اقدامی که تا 
حدی امید به آینده را بیشتر کند و مردم را پای 

صندوق‌های رای بیاورد، جلوگیری می‌کنند.«

صداوسیما و بی‌رغبتی به حضور مردم
در سال 1384 صداوسیما در کنار مناظره‌های 
انتخاباتی، از کارشناسان و دیگر حامیان کاندیداها 
هم دعوت کرد که به مناظره با یکدیگر بپردازند. 
این موضوع به شناخت بیشتر مردم از تیم رئیسی 

جمهور احتمالی کمک شایانی می‌کرد. 
از سال 1388 صداوسیما با تغییر رویکردی 
عجیب کارشناسان را حذف کرد و به مرور به 
صحنه‌آرایی مناظره‌ها پرداخت. بعد از حوادث 
رخ داده در مناظره‌های سال 1388 بازهم تغییر 
رویه داد و به جای گفت‌و‌گوی دو نفره ترجیح 
داد همه کاندیداها با یکدیگر گفت‌و‌گو کنند و با 
درنظر گرفتن فرصت‌های چند دقیقه‌ای برای 
بیان کلان‌ترین موضوعات کشور و سوالات 
 جهت‌دار عملا فرصت شناخت بیشتر را از مردم 

گرفته است.
به نظر می‌رسد در این دوره رسانه‌ملی که شائبه 
جانبداری از یک کاندیدای خاص به واسطه حضور 
برادرش در این رسانه، افزایش یافته تلاش دارد باز 
هم سوالات و میز مناظره را مهندسی کند. آنچه که 
تاکنون از مصاحبه این رسانه پخش شده، سوالات 
کم‌چالش، دفاع از وضعیت موجود و عناوین کلی 
بوده که نه در کاندیدا رغبتی را ایجاد می‌کند و نه در 

مردم شوری برای مشارکت می‌آفریند.  
رئیس صداوسیما هم برای جلوگیری از 
چالش‌های احتمالی یک تنه وارد میدان شده و 
با ادبیاتی عجیب از »برخورد با لجن‌پراکنی در 
مناظره‌ها« می‌گوید: »برخورد قاطع رسانه ملی با 
لجن‌پراکنی بدون ملاحظات خواهد بود. مصادیق 

لجن‌پراکنی، توهین و...  هم را افشا خواهیم کرد.«
همه آنچه که امروز در اردوگاه اصولگرایی 
می‌گذرد کنترل شور و هیجان در انتخابات است. 
آنها تلاش دارند که میزان مشارکت کمی بیش از 
50 درصد شود تا حرکت دومینوی عدم مشارکت 
اکثریت قطع شود و از سویی آرای ریخته شده به 
صندوق‌ها سلبی و هیجانی نباشد تا کاندیدای 

مورد نظرشان پیروز شود.

سیگنال انتخاباتی اصولگرایانِ نگران پیروزی رقیب و صداوسیمای صحنه‌آرا به مردم:

تا می‌توانید پای صندوق نیایید!
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه

همه آنچه که امروز در اردوگاه 
اصولگرایی می‌گذرد کنترل شور و 

هیجان در انتخابات است. آنها تلاش 
دارند که میزان مشارکت کمی بیش 
از 50 درصد شود تا حرکت دومینوی 
عدم مشارکت اکثریت قطع شود 
و از سویی آرای ریخته شده به 

صندوق‌ها سلبی و هیجانی نباشد تا 
کاندیدای مورد نظرشان پیروز شود

احتمال مشارکت حداکثری مردم 
در انتخابات این دوره، به مذاق 
جریان اصولگرا خوش نیامده 

است. چراکه یکدستی حاکمیتی 
و بالا رفتن از نردبان قدرت برای 

این گروه تنها در زمانی به سادگی 
رخ داده که اکثریت جامعه به 

دلایلی با صندوق رای قهر کرده و 
تصمیم گرفته‌اند مشارکتی در امر 

انتخابات نداشته باشند

در این دوره رسانه‌ملی که شائبه 
جانبداری از یک کاندیدای خاص 
به واسطه حضور برادرش در آن، 
افزایش یافته تلاش دارد باز هم 

گفت‌وگوهای خبری و میز مناظره را 
با سوالات کم‌چالش، دفاع از وضعیت 

موجود و عناوین کلی به گونه‌ای 
مهندسی کند که نه در کاندیدا 

رغبتی را ایجاد می‌کند و نه در مردم 
شوری برای مشارکت می‌آفریند

فعال سیاسی اصلاح‌طلب گفت: احزاب اصلاح‌طلب 
چه آن جریان‌هایی که در جبهه اصلاحات هستند و چه 
جریان‌هایی که خارج از جبهه اصلاحات و احزاب معتدل 
جریان اصلاحات هستند، از آقای بهشتیان حمایت کردند. 
امیدوارم این احزاب بتوانند به مردم به ویژه مردمی که 
از صندوق‌های رأی مأیوس شدند، امید ایجاد تحول و 

سروسامان دادن به اوضاع اقتصادی را بدهند.
محسن رهامی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در پاسخ 
به این سوال که آقای پزشکیان و جبهه اصلاحات باید چه 
راهکاری در پیش بگیرند تا سرمایه اجتماعی از دست رفته 

را بازیابی کنند، گفت: آقای پزشکیان یک فرد حزبی نیستند 
که وابسته به احزاب اصلاح‌طلب وارد میدان شده باشند. 
اما چیزی که روشن است اینکه ایشان مردمی هستند. در 
همین دوره انتخابات مجلس که مشارکت خیلی پایین بود 
توانستند رأی بیاورند و در این دوره رأی اول را کسب کردند. 
بنابراین از این جهت عقبه نیروهای مردمی و رأی‌های 

خاکستری را دارند. 
این فعال سیاسی افزود: آقای پزشکیان باید افرادی که 
قرار است برای ایشان کار کنند را به تدریج معرفی کرده و 
برنامه بدهند تا مشخص شود ایشان با چه تیپ افرادی قرار 

است کار کنند. دولتی که دارند چه تفاوتی با دولت آقای 
رئیسی یا دولت‌هایی که قبلا آمدند دارند. چه برنامه‌های 
مدون و مشخصی برای حل مشکل اشتغال، تورم و بیکاری 
جوان‌ها، در این اوضاع نگران‌کننده‌ای که در ادارات حاکم 

است، دارند.  
به گفته وی، با توجه به کم‌کاری در ادارات و مأیوس شدن 
از تغییرات، ایشان با استفاده از اختیارات رئیس‌جمهوری 
چه تحولاتی می‌توانند ایجاد کنند تا از این فضایی که دور 
ایران تنیده شده خارج شویم. ما امروز مسأله تحریم را داریم 
که باعث می‌شود کشورهای همسایه مثل ترکیه، عراق، 

عربستان سعودی، امارات، کویت، قطر و... با ما کار نکند، 
درآمد و ارزش پول‌مان هر روز کمتر می‌شود. باید با استفاده 
از متخصصان ایرانی و برنامه‌های مدونی که دارند کمک 
کنند تا در این فرصت کوتاه راه‌حل‌های مقرون به صرفه 
و عامه‌پسندی ارائه کرده و مردم با امیدواری بیشتر پای 

صندوق‌های رأی حاضر شوند.

فعال سیاسی اصلاح‌طلب:

پزشکیان از حمایت نیروهای مردمی و رأی‌های خاکستری برخوردار است

گفت وگو

کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری گفت: می‌توان با دشمنان بزرگ هم مذاکره 
کرد، اما از موضع قدرت و با توانایی و هوشمندی؛ میدان و دیپلماسی یکدیگر را تکمیل 
می‌کنند و به جای تاثیرگذار می‌رسند، ولی اینجا برای انجام کارهای نمایشی و عکس 

گرفتن یا برخی کارهای حاشیه‌ای که نتیجه ندارد، نیست.
به گزارش ایسنا، مصطفی پورمحمدی با حضور در برنامه تلویزیونی »بامردم«،  با 
طرح این پرسش که »امروز چرا آمده‌ام؟«، گفت: نمی‌خواستم دیگر در کارهای اجرایی 
وارد شوم. در موسسه‌ای تحقیقاتی با نویسندگان و هنرمندان در ارتباط هستم اما تمام 
تجاربم و تمام نکات مثبت همه دولت‌ها را به کار خواهم گرفت. آشنایی خود با مدیران 
اجرایی کشور از همه طیف‌ها و گرایش‌ها را بکار می‌گیرم. آمده‌ام تا تجربه، آگاهی و 
شناخت خودم را در اختیار مردمی که بسیار خود را به آنان مدیون می‌دانم قرار دهم. اگر 
مورد اعتماد شما قرار بگیرم با دوره‌ای جدید از مدیریت در کشور روبه‌رو خواهید شد. 
دورانی که از تنش و درگیری و بدبینی فاصله می‌گیریم و به فرهیختگان و دانشمندان و 

انسانهای برجسته اعتماد خواهم کرد. گرایشها و سلیقه‌ها را مانع کمک و خدمت آنان قرار 
نمی‌دهم و از همه مدیران شایسته و نیروهای کارآمد بهره‌گیری می‌کنم.

 کاندیدای انتخابات ریاست جمهوری تاکید کرد: با سابقه‌ای که در امور امنیتی، 
اطلاعاتی و قضایی داشته‌ام اطمینان می‌دهم که به امنیت کشور، امنیت داخلی و 
خارجی و امنیت ملی بیفزایم. امنیت ابعاد مختلف دارد؛ هم به تولید و افزایش امنیت 
سخت نیاز داریم هم به افزایش امنیت نرم در همه حوزه‌ها. من با شعار »خرد، شادی 
و شکوفایی« گام برمی‌دارم. دولت من دولت قرار است که به معنای آرامش، مطانت و 

سکونت و محبت در کنار مردم است.
 وی یادآور شد: من سه اولویت برای برنامه‌های خود دارم، عدالت که بدون آن تنفس 
جامعه سخت می‌شود، ثروت که کشور را به اهداف خود می‌رساند و کشور ثروتمند با 
مردم ثروتمند ایجاد می‌شود و مردم باید ثروتمند شوند. در نهایت قدرت که با سابقه من 
هم سازگاری دارد و نیاز جدی یک کشور است که بخواهد از خود دفاع کند و به حرکت 
ادامه دهد به قدرت نیاز دارد اما قدرتی که حقوق شهروندان را ضایع نکند و به آن احترام 
بگذارد. ثروتی که یکجا جمع نشود و حقوق زیردستان و تهیدستان را ضایع نکند که با 

عدالت محقق می‌شود.
 پورمحمدی تاکید کرد: ثروت و قدرت در کنار عدالت برای جامعه شادی، نشاط و 

شکوفایی می‌آورد که همه اینها نیز با خردمندی محقق می‌شود.

پورمحمدی: 

می‌شود با دشمنان بزرگ مذاکره کرد، اما از موضع قدرت

گزارش


